

ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 38 (1832)

СРЕДА, 24 марта 1948 г.

Цена 20 к.

Овладевать искусством политического руководства

Большим событием в жизни партийных организаций и всей нашей партии являются происходящие сейчас во многих местах районные, городские и областные партийные конференции. Они стали своеобразным смотром состояния партийно-политической работы, перестройки партийных органов в соответствии с новыми гигантскими задачами послевоенного развития нашей страны, задачами дальнейшего победоносного коммунистического строительства.

Как показывают партийные конференции, одним из живо-трепещущих вопросов партийной работы является вопрос о методах руководства хозяйственной деятельностью. Ведь и уровень политического руководства и состояние массовой работы измеряются в конечном счете результатами социалистического строительства, хозяйственными успехами, достижениями в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Все дело в том, каким образом, какими способами, средствами партийные организации могут и должны достигать успехов во всех областях государственной деятельности.

Партия во всю ширь поставила вопрос о том, чтобы резко поднять уровень идеологической работы местных партийных организаций, повысить их активность. Необходимо разгрузить партийные органы и партийных работников от несвойственных им хозяйствственно-административных функций тем, чтобы они могли лучше осуществлять действенный контроль за работой хозяйственных органов.

Партия учит партийные и советские кадры тому, что прочность хозяйственных успехов зиждется на широкой и глубокой политической работе в мас- сах. Большевики не отрывают политики от хозяйства. Не нам, большевикам, с гордостью несущим ответственность за судьбы первого в мире социалистического государства, не нашей партии, правящей партии великой социалистической державы, отказываться от больших и малых хозяйственных дел. Но партия предупреждает партийные органы от одностороннего увлечения хозяйством и требует, чтобы партийные руководители, партийные организации глубоко занимались хозяйством, чтобы они подходили к хозяйству с позиций политического руководства. Партийные органы направляют работу советских, хозяйственных и общественных организаций трудящихся, не подменяя их, а, наоборот, всемерно укрепляя и усиливая их организаторскую роль в хозяйственном и культурном строительстве. Сила политического руководства

водства состоит в том, что оно умеет свои идеи, планы делать достоянием не узкого круга людей, а широких масс. Следовательно, главный рычаг руководства — в политической работе с людьми.

Было бы неправильным отходить от хозяйственных забот — от выполнения промфинплана, хозрасчета, сева, уборки, заготовок, — ведь из конкретных дел складывается великая коммунистическая стройка. Но влезать в детали хозяйственной работы — не значит утопать в них.

Надо видеть перспективу, глядеть вперед, уметь связывать конкретное дело на заводе, на шахте, в колхозе с нашей общей борьбой за торжество коммунизма. Партийный руководитель, который увязает в текущих мелочах, дублирует, копирует работу хозяйственников, неизбежно приходит к неправильному смешению функций, плодит безответственность, среди хозяйственно-технических кадров. Когда парторганизация подменяет хозяйственные органы, односторонне увлекается мелкой опекой хозяйственников, она теряет способность критиковать их, лишает себя функций подлинного политического контроля, упускает коренные вопросы развития хозяйства. Это ведет в конечном итоге к снижению уровня руководства хозяйством и к забвению партийной работы. Это ведет к отрыву от масс, от их насущных запросов — духовных и материальных.

Об опасности подобных явлений сигнализируют крупнейшие недостатки, вскрытые в работе Кемеровской парторганизации и Кемеровского обкома партии.

Нарушив большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, Кемеровский обком запустил партийно-организационную и массово-политическую работу на шахтах Кузбасса. Партийные собрания проходят на низком идеином уровне и часто бывают похожи на производственные совещания, их решения во многих случаях мало отличаются от приказов и распоряжений хозяйственников. Значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Большинство коммунистов не работает над повышением своего идеино-политического уровня. В парторганизации очень слабо развита критика и самокритика.

Массовую политическую работу Кемеровский обком, многие партийные организации Кузбасса подменили администрированием. Большевистский принцип социалистического соревнования, основанного на инициативе масс и добровольности, оказался извращенным. Вместо большевист-

Партийные работники до

вистским искусством политического руководства, искусством сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. В этом — залог новых успехов, новых побед, какие наша страна должна одержать и одержит на всех фронтах социалистического строительства.

(Из передовой "Правды" от 18 марта).

Пятилетку— в четыре года

Мартовское задание— досрочно на 10 дней

Работая по графику цикличности, высокой производительности труда на нашем участке из месяца в месяц достигают проходчики бригады т. Прокопенко. На проходке коньериго штреека по пласту П-4 при месячном плане 30 метров они за 22 дня прошли 33 погонных метра, на 10 дней раньше срока закончив выполнение мартовского плана. В оставшиеся дни месяца проходчики решили дать сверхплановых уходов не менее 15 погонных метров этой главнейшей выработки. Проходчики тт. Прокопенко, Степанов, Купришев и Панкратов ежедневно выполняют свои нормы на 130-140 проц.

На немного от них отстали горняки бригады т. Фандюкина. Работая на проходке основного двухпутевого штреека по пласту П-3, за две декады марта при плане 20 метров они дали 24 метра ухода. Завтра эта бригада закончит выполнение мартовского плана.

Хорошая работа передовых бригад тт. Прокопенко и Фандюкина позволила участку за две декады марта выполнить план проходки выработок главнейших направлений на 110 проц.

Ф. ДОЛГОВ,
нач. участка № 15 шахты

"Капитальная"

Строители набирают темпы

Строители жилстройконторы Осинниковского УНП, где работом т. Иванов, в марте выстроили общежитие жилой площади в 800 квадратных метров.

Сейчас строители заканчивают последние отделочные работы в восьми и двенадцатиквартирных домах, которые также будут на днях сданы в эксплуатацию.

Высокой производительности труда на строительстве жилья достигают плотники бригады т. Некрасова. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 140-150 процентов. Также значительно перевыполняют свои задания плотники молодежной бригады тт. Мальцева, Каменщики бригады тт. Фролова и Шута дают по полторы нормы выработки.

П. ТРАЧ.
ПО СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ

120 новых санаториев и домов отдыха

Деятельно готовятся советские профсоюзы к весеннему оздоровительному сезону. В нынешнем году путевки в санатории и дома отдыха получат 1.800 тысяч трудящихся. Для их приема ведется большая подготовка. Этим летом вступят в строй 120 новых профсоюзных здравниц. Они будут расположены в Железнодорожске, в живописных местностях Прибалтики, в западных областях Украины, под Москвой и Ленинградом.

(ТАСС).

Огромные задачи, стоящие перед нашей страной в третьем, решающем году послевоенной

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

О РАБОТЕ ПАРТКОМА ШАХТЫ „КАПИТАЛЬНАЯ“

На днях бюро городского комитета ВКП(б) заслушало и обсудило отчет секретаря парткома «Капитальная» т. Бобылеву в целом о всей работе партийного комитета шахты за период с января прошлого года.

Бюро горкома ВКП(б) в своем решении отметило, что состояние организационно-партийной и партийно-политической работы на шахте «Капитальная» является неудовлетворительным. Низкий уровень политического руководства и неудовлетворительное состояние массовой работы — этим определяется отставание шахты, невыполнение поставленных перед нею хозяйственных задач.

Бюро горкома ВКП(б) указало парткому шахты «Капитальная» и лично секретарю т. Бобылеву на наличие большого количества недостатков в работе. Партком шахты и т. Бобылев серьезно не занимаются укреплением цеховых партийных организаций и партгрупп, оживлением их работы. Подавляющее большинство цеховых партийных организаций и партгрупп на шахте работает крайне слабо. Во второй половине прошлого года в четырех районных парторганизациях, например, состоялось по 1—2 собрания. Многие партгруппы не решают поставленные перед ними задачи. В некоторых из них очень редко или совсем не обсуждаются вопросы производства и партийно-политической работы среди трудящихся.

Допущенное парткомом и секретарем т. Бобылевым ослабление работы цеховых партийных организаций и партгрупп привело к ослаблению всей партийно-политической работы на шахте и снижению дисциплины значительного числа коммунистов.

Об уровне партийной дисциплины значительного числа коммунистов и слабой воспитательной работе среди них могут

свидетельствовать такие при-
меры: на состоявшихся за год 29-ти общих собраниях ни разу не присутствовало 17 человек и один-три раза — 19 человек; многие коммунисты не выполняют партийных поручений; отдельные из них систематически нерегулярно платят членские взносы. Хотя все коммунисты-дельщики перевыполняют нормы выработки, однако в общественной работе большинство из них не участвует.

Партком и секретарь т. Бобылев не уделяют должного внимания подготовке и проведению партийных собраний и недооценивают их воспитывающее значение. Нередко собрания проводятся на вязком уровне, значительное число коммунистов не выступает на них. Тов. Бобылев часто не бывает на собраниях в цеховых парторганизациях. Принимаемые решения на собраниях в большинстве своем бывают неконкретны. В парторганизации шахты слабо развита критика и самокритика. Нет большевистской проверки исполнения принятых решений.

В партийной организации шахты «Капитальная» неудовлетворительно поставлено политическое образование коммунистов. Партком и секретарь т. Бобылев не принимали всех мер к тому, чтобы по-настоящему организовать партийную учебу, воспитание молодых коммунистов. В кружках и политшколах низка посещаемость, бывают случаи срыва занятий. Значительная часть коммунистов, занесенных парткомом в списки самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, слабо работает или совсем не работает над собой. Не повышает свой идеально-политический уровень ряд руководящих и инженерно-технических работников шахты. В результате крайне слабой постановки образования коммунистов 75 процентов всего со-

става парторганизации нигде и никак не учится.

Также неудовлетворительно на шахте «Капитальная» поставлена агитационно-массовая работа. Многие агитаторы не работают среди горняков в часы раскомандировок на участках, в общежитиях. Редко слышен голос агитатора в ночных сменах. Вся агитационная работа на раскомандировках в большинстве своем сводится лишь к коротким читкам газет и малосодержательным беседам перед спуском рабочих в шахту. Партком слабо направляет деятельность своих агитаторов.

Партийный комитет шахты «Капитальная» не привлек внимание всей парторганизации в сторону усиления партийно-политической работы и не обеспечил правильного сочетания этой работы с хозяйственной деятельностью. Примером этого в первую очередь может служить отсутствие массовости в соревновании на шахте. Партком слабо осуществляет партийный контроль деятельности администрации шахты. Работники парткома часто подменяют собой хозяйственников, опекают их по мелочам.

Партком слабо руководит работой профсоюзной и комсомольской организаций, не направляет многотиражную газету, не уделяет внимания шахтовому клубу и красным уголкам в общежитиях.

Бюро городского комитета ВКП(б) обратило внимание т. Бобылева на то, что большинство недостатков в работе парткома зависят от него. Бюро горкома ВКП(б) приняло решение, направленное на подъем работы партийной организации шахты «Капитальная», и предупредило т. Бобылева, что если он не обеспечит выполнение предложенных этим постановлением мероприятий, будет привлечен к партийной ответственности.

Когда, наконец, улучшит работу клуб

Наша газета два с половиной месяца назад серьезно подымет вопрос о работе городского клуба. Одним из главных очагов культуры в нашем городе, казалось, давно должен был стать клуб им. Сталина, где можно было бы нашим шахтерам хорошо отдохнуть. Однако городской клуб не удовлетворяет предъявляемых к нему запросов. Очень много в его работе недостатков. Горком союза угольщиков и культпросветотдел горисполкома, и Гаврищенко, но этого не случилось. Ничего не сделано по улучшению работы клуба и культпросветотдела. Так как не были приняты действенные меры по улучшению работы клуба, следует обвинить горком союза угольщиков, заведующего культпросветотделом т. Малышеву в замалчивании критических выступлений трудящихся в печати.

Изменилось ли что-нибудь в работе городского клуба за этот большой промежуток времени? Ничего не изменилось. Заслуженная критика плохой деятельности правления клуба и его председателя т. Березина, критика порочного стиля в работе художественного руководителя т. Гаврищенко не была воспринята должным образом. Не желая понять серьезность справедливых замечаний, сделанных газетой, самое главное, — не учитывая возросших требований к работникам культурно-просветительных учреждений, тт. Березин и Гаврищенко встретили критику болезненно и в дальнейшем по сути дела игнорировали ее. Обос-

что в клубе нет ничего располагающего к культурному отдыху, старые шахтеры не посещают его после своего трудового дня.

Городской клуб не ведет плотоворной культурно-просветительской работы среди трудящихся. Редко устраиваются популярные лекции, доклады. И когда они устраиваются, очень мало бывает слушателей. Старые шахтеры не посещают лекций и докладов в клубе в основном из-за плохих клубных порядков. Руководители клуба николько не задумываются над созданием располагающей для посетителей обстановки. Зато они проявляют кое-какую разворотливость в организации танцев. В этом году клуб ни разу не провел вечера по обмену опытом стахановской работы. Можно прямо сказать, что т. Березин не знает, чем сейчас необходимо в первую очередь заниматься. Нет у него и инициативы к налаживанию плодотворной работы клуба.

За два с половиной месяца николько не улучшилась работа кружков клубной самодеятельности. В драмкружке, например, как было десять человек, так и осталось. Тов. Гаврищенко как не занимался вовлечением в него новых людей, любовным их воспитанием, так и продолжает сейчас работать, замкнувшись в круг прежних любителей сцены. Его кичливость незаурядны-

Бесхозяйственно относятся к использованию механизмов

Комсомольский рейд на шахтах рудника

Недавно комсомольцы нашего рудника провели рейд по обследованию состояния и использования механизмов на шахтах. Рейд показал, что на всех шахтах треста «Молотовуголь» наблюдается бесхозяйственное отношение к шахтному оборудованию.

Особенно бесхозяйственно относятся к механизмам на шахте «Капитальная», на шахтах № 4 и 10. Здесь плохо организован уход за оборудованием, много годных к использованию механизмов похоронено в выработках.

Обследуя участки шахты № 4, рейдовая бригада установила, что здесь много оборудования плохо используется. На уклоне № 22 более месяца лежит рама от головки ленточного транспортера РТ-30. В том же уклоне валяются два хоботных барабана от РТУ-30 и два мотора. В бремсберге № 33 не используется в течение долгого времени скрепочный транспортер СТ-II. Также в бездействии находится много ленточных решеток. На бремсберге № 48 в воде стоит поршневой насос. Все механизмы в этом бремсберге ражают в воде и не работают нормально.

Давно закончил свою работу участок № 1 на бремсберге

№ 17, однако по сей день здесь лежат заваленные и давно всеми забытые два привода ДК-2-15, две бухты гибкого кабеля, а также 250 метров стального каната. Все это валяется в шахте более года.

На участке № 8 шахты № 10 (начальник участка т. Мальцев) в старой выработке валяется корпус привода с двойчаткой, коленчатый и промежуточный валы. Здесь же брошен бронированный кабель. В основном штреке завалены на половину углем 2 вагона, которые можно использовать.

На участке № 4 с прошлого года брошено 100 метров бронированного кабеля. На участке № 12 бездействует два вагона и разобранный перегружатель. Около клетевого подъема валяется почти новая скреперная лебедка.

Та работа, которую проделяли рейдовыми комсомольскими бригадами, является очень нужной и полезной. Комсомольские шахтные организации должны проследить, как хозяйственники примут меры к использованию брошенных механизмов и содержанию действующих механизмов. В дальнейшем же следуют систематически интересоваться состоянием всех механизмов на шахтах.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Учеба медицинских работников

При горбольнице по инициативе главного врача т. Лихачева организована учеба среднего медицинского персонала. Сестры и санитарки под руковод-

ством опытных врачей владеют медицинскими званиями.

В 1948 году будет изучено десять тем по различным медицинским вопросам.

Городской шахматный турнир

С 1-го по 15 апреля в Осинниках будет проходить шахматный турнир на первенство

города. Сейчас в клубе им. Сталина уже проводятся тренировочные игры.

Полненней хором в составе десяти старых любителей сцены, не чувствовалось какого-либо огонька задора. Такие концерты только лишь утрачивают интерес у шахтеров посещать клуб.

Как может быть на сцене кипучая жизнь, если к искусству самодеятельности у. Гаврищенко существует деляческое отношение, как может хорошо итти вся клубная работа, если у. Березина живут нередко рваческие тенденции? Не могут не за-служивать внимания факты о том, что растративая свое рабочее время, т. Березин написал в течение года несколько картины и продал их клубу по 5—7 тыс. руб. каждую, что он допустил путаницу в отчетности по проданным билетам и, кто может утверждать, случайно ли это.

Стыдно за то, что в нашем городе клуб не удовлетворяет запросов трудящихся, досадно, что его руководители не отвечают прельяющим требованиям. И до каких пор так будет продолжаться?

А. Галкин, С. Митрич.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Типография газеты „За уголь“
требуется дневной сторож.